
 
 
 

 

Procès verbal 
        Dimanche, le 9 janvier 2011 

 

 

1. Moment de silence, suivi de la prière de la sérénité  
 
2. Mot de bienvenue du Coordonnateur et lecture de la mission du C.S.L.R.S.N.A.  
 

Le Comité de Service Local de la Rive- Sud à comme mission de servir avec vigilance, 
les groupes de la Rive- Sud pour aider à conserver et à développer l’unité de  
Narcotiques Anonymes. 

 
3. Lecture des douze Principes par : le groupe 
 

 
4. Adoption du procès verbal de la réunion précédente :  

 
Aucune modification à apporter  
Proposé par : Monique  
Secondé par : Carol 

 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

Proposé par : Mélanie 

 Secondé par : Monique  

 
6. Introduction des nouveaux RSG  
 

Nom du groupe Nom Fonction 

Together We Can Robert RSG (Interim) 

Midiscussion Robin RSG (Interim) 
La Jasette Serge RSG-ADJOINT 
Nouvelle Aventure Nathalie RSG-ADJOINT 

 
7. Vérification des membres ayant droit de vote et des quorums 
 

Droit de vote : 18 
 

C.E : 1 Sous-comités:0  Groupes : 17 Droit de vote : 18 
 

Quorum :  
- Toutes propositions : 18 X 50%+1 = 10 
- Élections (RSG seulement) : 17 X 50%+1= 9   
- Amendement au Lignes de conduite : 18 X 2/3 = 12 

 



8. Lecture du rapport du coordonnateur: 

 
Josée n’avait pas de rapport écrit mais elle tenait à nous aviser qu’à la dernière réunion du 
CE, il y a eu un vote concernant le renouvellement du Site Internet d’un montant de 101$. 
Après vérification, c’est le meilleur marché et elle demande le vote à l’assemblé.  
Pour : 16 Abstention : 2 = Acceptée 
 
Elle nous souhaite une bonne année et nous invite à participer au CE qui se déroule le 3ième 
mardi de chaque mois. Donc ce mois-ci ce sera le 18 janvier 2011 @ 19h30 au 700 
préfontaine, Longueuil 

 
9. Élections : Les postes ouverts sont : Coordonateur-adjoint, Secrétaire, secrétaire-adjoint, 

MCR, MCR adjoint, Coordonnateur CARS, Coordonateur-adjoint CARS, Coordonateur-adjoint 
relations publiques, Coordonateur-adjoint journal, Coordonateur-adjoint publications, 
Représentant appel à l’aide. Personne ne s’est présenté.  
 
Jean-Louis se présente comme responsable pour le mondial du blé d’inde 
Secondé par : Eric 
Vote demandé = ÉLU 

 
10. Affaires en suspens : Pas d’affaires en suspens 

 
11. Annonce de la secrétaire fait par la coordonnatrice : Pour avoir le PV par la poste, 

apporter vos enveloppes à la table en avant. Par internet, allez chercher directement 
le PV sur le site du www.clsrsna.org  Comme nous n’avions plus accès à l’imprimante, 
les rapports des présences et des groupes se trouverons sur le site internet A.S.A.P. 

 
12. Rapport du MCR : Poste vacant 
 
13. Lecture et acceptation du rapport du trésorier :  
 

Accepté par : Pierre-Yves  
Secondé par: Monique 
 Solde : 2909.42$ 
Voir rapport de trésorerie pour plus de détails 

 
14. Rapport des sous-comités : Prière de bien vouloir faire vos rapports écrit  

 
- Publication – Raymond : Une suggestion aux R.S.G. que les groupes qui ont plus de 

présences durant le mois prennent plus de liste de réunions que les groupes de moins 
de présences durant le mois et que ceux qui visitent  les groupes qui ne sont pas 
présents au CSL apportent pour ceux-là des listes de réunions. Il suggère d’enlever les 
vieilles listes de réunions et de les remplacer par les nouvelles listes. Raymond sera en 
vacance durant un mois et ne sera pas présent au CE de Janvier 2011 et à la réunion du 
CSL rive-sud du mois Février 2011. Pendant son absence, Guy assumera le rôle du 
coordonnateur de la publication durant le CSL de Février 2011.  

 

 
- Relations Publiques : Eric :  

Voir le rapport détaillé.  

 



- Journal - Catherine : Absente :  

 
- Responsable Ateliers de formation des officiers : Jean-François ne donnera pas de 

formation aujourd’hui. 

 
- Appel à l’aide  Le poste est vacant.  

 

- Party de Noël, Voir le rapport du party de Noel. Ce fût un succès, les contributions 
volontaires ont été abondantes. Les gens ont apprécié l’activité. Félicitation aux 
organisateurs. Au total, il y a un déficit de (73.27$). Après remboursement de 
l’avance de fond de 1100$ du CSLRS. Robert mentionne que les activités à 
contributions volontaires sont souvent plus bénéfiques que ceux à prix fixe. Pas de 
question. 
 

- Mondial du Blé d’inde, Jean-Louis nous mentionne qu’une équipe est déjà montée 
pour l’organisation de l’épluchette de blé d’inde. Un rapport écrit et un « flyers » sera 
fait et disponible sous le site du CSL sous peu. Il y a un problème avec le terrain car il 
est réservé par un autre organisme la même journée que l’an dernier. Jean-Louis 
suggère de ne pas organiser l’activité en même temps que d’autres de NA, ce qui 
diminuerait, selon lui, le succès de l’activité. Il y a une possibilité de le faire le 
mondial la fin de semaine du 20-21 août 2011. Jean-Louis demande le vote. Accepté 
à l’unanimité. 
 

-  Reste a déterminer la durée de l’activité. Idéalement il aimerait que l’activité se 
déroule du vendredi soir au dimanche midi.  
 

15. 7ième Tradition  

 
16. Pause café et remise des nouvelles propositions et des rapports écrits des RSG au 

secrétaire 
 
17. Propositions des groupes (lecture et débat) : 

Pas de propositions des groupes 

 
18. Annonces spéciales des RSG  
 

Présences du mois : 1081 
Nombre de nouveaux : 12 

 
Together We Can : Robin mentionne qu’il a eu vent que le meeting serait fermé. Ceci est 
une fausse information et elle avise le CSL que le meeting est toujours ouvert 
Le Pavillon : Pierre-Yves nous avise que le meeting va déménager prochainement. Date à 
venir 
Rayon de Soleil : Dany mentionne que le meeting est ré-ouvert 

 
19. Décision du don à la région (aux deux mois) 1409.42$ 
 

Proposé par : Robert 
Secondé par : Jean-François et Robin 
Pas de vote demandé en lien avec la ligne de conduite du CSL qui mentionne que tout 
surplus de 1500$ sera envoyé à la région 



 
20. Lecture des nouvelles propositions remise à la coordonnatrice durant la pause-

café :   Pas de nouvelles propositions 
 
21/22. Varia et commentaires des membres impliqués : 

 
- Jean-Louis demande au RSG de demander à leurs groupes que si des membres veulent 

donner des commentaires et/ou suggestions pour le prochain Mondial. Qu’il est 
possible d’envoyer un courriel à l’adresse du CARS soit à : coordocars@cslrsna.org 

- Eric suggère de l’ajouter dans le flyers de l’activité qui sera fait sous peu 
- Jean demande une clarification concernant le party de Noël. Le CSL avait alloué 1100$ 

maximum pour le party de Noel et les dépenses s’élèvent à 1394.62$. Carl explique que 
le CSL avait alloué effectivement 110$ mais que Sylvie avait mentionné que les dépenses 
supplémentaires seraient à même les contributions volontaires. Le CSL a dû déboursé 
donc 73.27$ pour l’activité qui a reçu environ 200 participants. 

- Serge passe un commentaire concernant la difficulté avec le nouveau système 
téléphonique de l’appel à l’aide. Il a eu des commentaires de membres. Il suggère de 
revoir le système. Jean-Francois explique que sur la liste de la région, il y a un tableau 
expliquant comment obtenir de l’information avec le système en question 

- Robin demande quelle est la ligne de conduite concernant le nombre d’absences 
autorisées avant d’être automatiquement démit de son poste d’officier. Après 
vérification, « Tout officier du C.S.L.R.S.N.A. après deux(2) absences non motivées ou 
quatre absences consécutives motivés au C.S.L.R.S.N.A et/ou réunions du CE sera 
automatiquement démis de son poste. Josée va vérifier auprès de la personne 
concernée. La raison de sa demande est qu’elle a noté que la coordonnatrice au journal 
a eu plusieurs absences au CSL et elle aimerait obtenir l’information pour suivre les 
lignes de conduites.  

- Raymond demande à vérifier quand le sous-comité du journal prévoit faire le prochain 
journal. Raymond mentionne que 99,9% des gens ont payés les publications en chèques 
ou en mandats postes. Il remercie tout le monde de leur collaboration  
 

 
23. Paroles aux non participants : 

- Sébastien : Remercie les personnes impliquées au CSL. C’est beau et inspirant à voir. Il 
suggère aux RSG de changer leur approche dans la façon de parler du manque 
d’implication. Au lieu de dire qu’il manque d’implication, ce qui a une connotation plus 
négative, il propose de dire qu’il y a des postes ouverts, de proposer aux membres de 
s’impliquer avec ceux déjà en postes. Ce qui donne un sens plus positif à l’implication et 
c’est plus agréable pour un membre d’entendre parler de solutions plutôt que de 
problèmes 

- Guy : Trouve que ce fût un beau CSL, propose aux RSG de parler dans leurs groupes qu’il 
y a un site web en développement qui est presque fini. Les gens peuvent aller le voir à 
http://www.naquebec.org/dev/ Ce n’est que la phase I du processus mais d’autres 
phases seront à venir. Il y aura la possibilité de commander les publications de la région 
en ligne et d’autres nouveautés. Pour ceux et celles voulant s’impliquer sur le 
développement. Il est possible de le faire 

- Stephanie : Merci au groupe pour leur implication dans NA. Merci spécial à Eric lors de 
son rapport du sous-comité concernant l’implication à la région 

- Josée propose qu’Eric soit MCR par intérim à la prochaine réunion de la région. Accepté 
 
22. Choix des personnes responsables de la mise en place et du café : Carole et Eric 
 
23. Fermeture de l’assemblée  15h15 Proposé par : Renée  Secondé par : Monique

mailto:coordocars@cslrsna.org
http://www.naquebec.org/dev/


 


